
Veliko vzrokov za zaskrbljenost
Marecje običajno tisti mesec, ko prlstojne službe In organi delajo
anallze poslovanja v mlnulem letu, jlh primerjajo s podatki Iz
prejšnjlh let In skušajo oblikovatl oceno gospodarjenja.
Kakšno sliko dajejo podatki o po-
slovanju gospodarstva občine
Ljubljana-Center smo povprašali
predsednika komiteja za družbe-
no planiranje in gospodarstvo
Sergeja Mozetiča, ki je dejal, da-
končne ocene še niso izdelali, če-
prav so nekatere najpomembnej-
še podatke že zbrali.

Prve ocene kažejo, da se je ob-
seg proizvodnje minulo leto zno-
va zmanjšal. Ljubljanske delovne
organizacije namreč že drugo leto
zapored zmanjšujejo fizični obseg
proizvodnje. V letu 1988 je bilo
narejenih 1,8 odstotka manj izdel-
kov kot Ieto prej, industijska pro-
izvadnja na območju naše občine
pa je bila za 34,2 odstotka manjša
kot leta 1987. Seveda pa podatkov
o gibanju fizičnega obsega proiz-
vodnje ne gre jemati kot edini ozi-
roma poglavitni kazalec uspešno-
sti gospodaijenja, saj je v končni
fazi vendarle najpomembnejši
ustvarjeni dohodek. Če se držimo
tega merila pa je naša občina bila
nekoliko uspešnejša od drugih
ljubljanskih občin.

Ob tem je treba povedati, da
imamo tudi nekoliko ugodriejšo
strukturo gospodarstva, saj pre-
vladuje trgovina in ni toliko pro-
izvodnih organizacy, ki so običaj-
no tudi največji izgubaiji. Na do-
seženo raven in dinamiko finanč-
nih rezultatov gospodarstva je tu-
di v letu 1988 odločno vplivala
visoka rast cen, ki se je po maj-
skih ukrepih še povečala. Drob-

noprodajne cene, ki so tudi meri-
lo za stopnjo inflacye, so bile lani
v primeijavi z letom prej višje za
dobrih 200 odstotkov, izredno vi-
soka rast življenskih stroškov pa
je negativno vplivala tudi na sa-
mo prodajo izdelkov. P6 drugi
strani pa so sorazmerno visoke
cene na domačem trgu zmanjšale
dohodkovno motiviranost izvoz-
nikov, ki so na tuje prodale manj
kot bi lahko.

Podatki o gibanju izvoza v pr-
vih letošnjih mesecih sicer neko-
liko izboljšujejo lanskoletni vtis,
vendar pa dejstva, da so delovne
organizacije iz naše občine y mi-
nulih enajstih mesecih izvozile za
66.187 milijonov dinarjev oziroma
skoraj 7 odstotkov manj blaga kot
v enakem obodbju predlani ni
mogoče zanikati. Sicer pa so bili
tudi lani med največjimi izvozni-
ki Mladinska knjiga, DO Poli-
kem, Kemija Impex, HP Univit.
ROG, Agrotehnika Gruda, Koteks
-Tobus, Intertrade in Iskra Ki-
bernetika TOZD Vega.

Izgube iz tekočega poslovanja
v letu 1988 so večje kot prejšnja
leta, saj je minilo poslovno leto
zak^učilo z rdečimi številkami
kar deset delovnih organizacij,
med katerimi sta še zlasti pereč
problem Pletenina in Univerzitet-
ni klinični center. Pletenina, v ka-
teri velja ukrep družbenega var-
stva, je sklenila leto z 10.568 mili-
joni dinaijev izgub, od tega kar
9.628 milijonov nekritih. Sedem-

najst tozdov Univerzitetnega kli-
ničnega centra pa je skupaj pride-
lalo 28.629 milijonov dinaijev iz-
gube, od tega kar 25.217 milijonov
nekrite. Preseneča tudi, da se je
med izgubaiji prvič znašla delov-
na organizacija Dom-Eksport Im-
port, ki je trgovska organizacija in
je doselj dobro poslovala. Nič
manj pa ni presenetljivp, da v kro-
gu zgubašev tokrat ni Železniške-
ga gospodarstva Ljubljana, ki je
še ob 9-mesečju (natančneje štiri
njegove temeljne organizacije)
prikazovalo precejšnjo izgubo.

Povprečni mesečni čisti osebni
dohodek v gospodarstvu občine
v prvih lanskih devetih mesecih
je znašal nekaj več kot 621.000 di-
narjev, kar je nominalno za 140
odstotkov več kot v enakem času
leto prej. Ob 182 odstotnem pove-
čargu cen življenskih potrebščin
pa je bil realni osebni dohodek
dejansko za 15 odstotkov manjši
kot leta 1987. V decembru je sicer
prišlo do občutnega povečanja či-
stih osebnih dohodkov kot posle-
dica spremembe intervencijskega
zakona, vendar pa plače še vedno
za dobro desetino zaostajajo za
rastjo cen.

Sprejeti ekonomski ukrepi za-
enkrat kažejo predvsem svoje ne-
gativne lastnosti, še največji uči-
nek uvajanja tržnih zakonitosti pa
je zaznati na področju zaposlova-
nja, kjer je opaziti racionalnejše
ravnanje gospodarstva. Množič-
nega zaposlovanja namreč ni več,
delovne organizacije pa spreje-
majo na delo predvsem mlajši
strokovni kader. Brane Janjič


